

EDITORIAL

POR MAL CAMINO

JAMÁS podrá el asesinato político lograr una justificación. Ni siquiera un éxito momentáneo. Aquello de *rey muerto, rey puesto* es una gran verdad irrefutable.

Hemos visto, a lo largo del retazo de Historia que, en suerte o en desventura, nos ha tocado vivir, múltiples muertes de hombres relevantes en esferas estatales, desde Mac Kinley en los Estados Unidos a la de Calvo Sotelo en España, pasando por las de Cánovas, el rey Alejandro de Serbia y su esposa la Reina Draga, el Rey Carlos de Portugal, Canalejas, Dato, el Arzobispo Soldevilla, y no hablamos de la del Archiducado Francisco Fernando en Sarajevo. Sin embargo y exceptuados los casos de las gravísimas consecuencias que esta última trajo consigo y haber sido el crimen perpetrado en la persona de Calvo Sotelo el botafuego que precipitó la Cruzada española, no se alteró el ritmo de la vida ni se desviaron los acontecimientos en torno a los cadáveres sangrientos.

Es un error, un gravísimo error acudir al asesinato cuando se trata de hacer frente a un problema de tipo general, y así queda comprobado una vez más por el reciente hecho que privó de la existencia al jefe comunista belga Julien Lahaut.

Permanecen aún en el misterio los orígenes del caso, y no ha podido dilucidarse de donde partió el impulso ni cual fue la mano ejecutora del crimen. A Lahaut sucederá alguien —no importa quien— y continuará el comunismo su incansable labor, contando ahora con un nombre al que será sin duda atribuida la calidad de mártir.

Entre tanto, se anuncian ya represalias, y se propaga el aviso de que un partidario desconocido del rey Leopoldo pagará con su sangre la sangre derramada, amén de haberse iniciado huelgas de protesta cuya extensión es difícil de prever.

Ni el rey Leopoldo, ni su hijo el príncipe Balduino, ni los partidarios del uno o del otro han realizado el asesinato. Acaso de las filas de estos pueden haber surgido unos exaltados que por sí y ante sí realizaron el gravísimo delito. Pero pueden también proceder de otros campos. Debían haber sabido estos exaltados, sean de donde fueren, que por camino tal no se va a parte alguna. La energía y el castigo se aplican a su tiempo y al amparo de la ley; no individualmente cuando las lenidades de los de arriba han dado alas y éxitos a la subversión de los de abajo.

UNA EXCLUSIVA DE «LA ÚLTIMA HORA»

PIO XII, SACERDOTE Y ESTADISTA

por KESS VAN HOEK
XXIII

La vida privada del Papa

Una vez que el Papa se ha retirado a las 9 de la noche a su biblioteca, permanece allí por lo general hasta la una de la madrugada. Allí prepara sus discursos, trabaja en cartas pastorales y encíclicas, haciendo apuntes a lápiz, buscando personalmente todas las citas que se propone emplear comprobando los hechos. No le gustan los estilográficos o plumas de fuente. Si tiene que escribir con tinta, usa una de acero y tinta de color morado. Su escritura delgada y casi vertical tiene todos los rasgos superiores muy finos y gruesos todos los rasgos inferiores. La mayoría de sus escritos los hace en su blanca maquina de escribir portátil. En los años recientes el reumatismo de que sufre le hace más fácil escribir a maquina que a mano.

Pío XII tiene una memoria fotográfica. Después que ha redactado un discurso y que lo ha corregido, puesto en maquina y leído una vez más, se lo sabe virtualmente de memoria. Una vez en Buenos Aires habló en español ante una gran multitud; el balcón desde donde lo hizo era bastante espacioso y lo recorrió de un extremo a otro incesantemente, inspirado por su fervor. Como el discurso se estaba transmitiendo por radio, el infeliz técnico encargado de la transmisión tuvo que seguirlo de un lado a otro, para mantener con un brazo el micrófono frente al orador. Los amigos del cardenal Pacelli le preguntaron después cómo le había sido posible mantener la corriente de sus pensamientos en circunstancias tan apremiantes y más aun en un idioma

que no era el suyo propio. "Solamente veía las páginas de la transcripción en maquina desvolviéndose frente a mis ojos", fue la simple explicación que dio Pacelli.

Preparar discursos y cartas es su tarea más placentera. Por esto es que la deja para por las noches. (En Milán se está publicando una edición completa de los discursos del Papa en el mismo idioma en que los pronunció). Su pastizmo predilecto es la semántica; los diccionarios su única indulgencia. Cuando se tropieza con una palabra que le es más bien desconocida, la guarda en su memoria y se ocupa de ella por la noche. Ocasionalmente toca algún disco en su fonógrafo o sintoniza un concierto en su radio. Prefiere a Beethoven y a Bach y es más bien predilecto a la música de Wagner. En raras ocasiones, la Orquesta Filarmónica Aquilina de Roma va al Vaticano a ofrecer un concierto para los cuales el mismo escoge, invariablemente, el programa. De cuando en cuando va a una película. Una de sus favoritas, hasta ahora, es "El buen pastor" de Bing Crosby y Barry Fitzgerald. Se sorprendió cuando más bien placenteramente, cuando se le dijo que el pequeño irlandés que hace el papel del viejo cura, es de la fe protestante.

En seis largos años—desde octubre de 1939 hasta julio de 1946—Pío XII salió del Vaticano en sólo seis ocasiones en total, para pasar por Roma durante una hora y cuarenta minutos cada una de ellas. Su total está comprendida la visita oficial que hizo al Rey y su recorrido de inspección por los lugares bombardeados. Sólo una vez desde 1946 volvió a sus vacaciones anuales, en Castel Gandolfo. Los primeros quince días allí los pasa en completo descanso, sin visitantes—lo que significa que se puede sentar en los jardines con sus libros y papeles—pero después de esa quincena se ramanda en Castel Gandolfo las usuales audiencias del Vaticano.

De la soledad de su vida tengo el recuerdo revelador de un día en que le vi disponerse para salir a sus vacaciones veraniegas. Más de un millar de soldados y policías italianos patrullaban los treinta y cinco kilómetros de carretera que median entre el Vaticano y Castel Gandolfo. Un pelotón de motocicletas del ejército precedía y rodeaba la gran limosina negra especialmente construida para él (regalo, incidentalmente, de los

católicos norteamericanos) con su placa número 80V L y el escudo papal de dos llaves cruzadas bajo la triple corona. Después, según los autos de su cortejo; carros de la policía y el ejército cerraban la columna que avanzaba velozmente, para proteger la seguridad del viejo sacerdote de caberos grises que iba sentado solo en la parte posterior de su auto negro.

Ningún otro Papa, que se acuerde, ha gozado tan plenamente de pública popularidad. Sin embargo, ningún otro Papa ha vivido una vida tan reservada como Pío XII, quien se mantiene mucho más para sí mismo que ninguno de sus predecesores. Pío X se hacía rodear con frecuencia de sus familiares. Procedía de humilde origen y un día un día suyo muy viejo, pastor de oficio, fue a visitar a su sobrino en el Vaticano. El día siguiente en torno suyo con la boca abierta y después observó, con un gesto de aprobación, a su sobrino el Papa: "Giuseppe, ahora que tienes este puesto tan bueno, procura conservarlo". Benedito XV acostumbraba a impulsar la silla de ruedas de su hermano inválido, el almirante Della Chiesa, por las rutas de su jardín privado. Y todos los domingos por la noche, la familia Ratti visitaba a Pío XI.

El hermano mayor de Pío XII, Francesco Pacelli, famoso abogado del Vaticano, murió en 1935. De sus cuatro hijos, uno murió siendo joven novicio jesuita; el príncipe Carlos Pacelli (el título de príncipe fue conferido a la noble familia por el Rey de Italia en reconocimiento a los servicios prestados a la Iglesia por Francesco Pacelli en las negociaciones del Tratado Lateranense) es el sobrino mayor del Papa y alto funcionario del Estado Vaticano, por esta razón lo ve frecuentemente. Sus dos sobrinos más jóvenes, el príncipe Marco Antonio Pacelli, de 42 años de edad y el príncipe Giulio Pacelli, de 40, son abogados dedicados a sus negocios aunque ambos son oficiales de la Guardia Noble de su tío. El Papa tiene dos hermanas, una de ellas casada con el Dr. Mengarini, ex-director de un hospital infantil; la otra, viuda del Sr. Rossignani, que fue hasta su muerte secretario particular del cardenal Pacelli.

El Papa no tiene íntimos amigos a quienes ver ni a quienes visitar. Desde la muerte de cardenal Magliani ha sido su propio secretario de Estado y sus más íntimos colaboradores son monseñor Tardini y monseñor Montini, quienes ven al Papa, generalmente juntos, todas las mañanas. Constituyen un contraste curioso. Domenico Tardini es moreno, jovial, corpulento, conservador; es un romano conservador de unos sesenta años de edad y famoso profesor de teología. Pálido, degado, de rostro sumido, reservado y en los cincuenta años, Giovanni Montini es un progresista que procede del norte industrial de Italia. Su astucia y sagacidad combinadas los hace una pareja formidable. Se complementan el uno al otro perfectamente. El Papa escuchaba a los dos atentamente y después toma su propia decisión. Cuando era secretario de Estado, eran sus más íntimos colaboradores. A pocas personas les tiene mayor estimación; sin embargo una sola vez en el curso de diez años han sido invitados a comer con el Papa.

Próximo y último artículo:
Una rara entrevista individual con el Pontífice

Hasta el sacristán "hace" huelga

Udine (Italia). — Ferdinand de Miami, de setenta años, sacristán de la parroquia de San Vito, se ha negado a subir a la torre para dar cuerda al reloj por el que se rige la ciudad si no se le aumenta el salario. Anoche dejó el reloj parado en las dos cuarenta y cinco y hoy casi todo el pueblo ha llegado tarde a su trabajo. También se ha negado a tocar la campana que señala la entrada y salida de los alumnos en la escuela.

Se publica la Santa Encíclica "HUMANIS GENERIS"

Ciudad del Vaticano, 21. — Se ha publicado hoy la Santa Encíclica del Sumo Pontífice "Humanis generis" que lleva fecha de 12 de Agosto de 1950 y en la que el Vicario de Cristo llama la atención de las Jerarquías católicas sobre algunas falsas teorías que amenazan destruir los fundamentos de la Doctrina cristiana.

El Santo Padre habla en primer lugar de algunas tendencias principalmente fuera de la Escuela católica que se inspiran en el existencialismo y en el historicismo.

NOTICIAS ATRASADAS Muerte de Manzoni

(23 - V - 1873)

Milán. — Ha fallecido en esta ciudad el famoso autor de "El promessi sposi" (Los Novios), Alejandro Manzoni. Contaba ochenta y ocho años de edad y era venerado y estimadísimo en toda Italia por sus personales virtudes y por la calidad excelsa de su obra literaria.

A los veinte años, Alejandro Manzoni, que pertenecía a una noble familia, se trasladó con su madre a París, donde hizo vida de sociedad, frecuentó tertulias literarias y alardeó de excelsismo. A los veintitrés años se casó con una dama ginebrina y protestante, que se convirtió al catolicismo, cuyo proceder siguió Manzoni.

Su obra, desde entonces, se ajustó estrictamente a la ortodoxia católica, mereciendo especial mención, en este aspecto, sus "Himnos sacros", que glorian y conmemoran las principales fiestas de la liturgia castellana.

La muerte de Manzoni constituye para las letras italianas y para la literatura universal una irreparable pérdida.

Estas orientaciones del pensamiento contemporáneo, no obstante profundas divergencias, omiten la creencia de la Inmortalidad del Mundo y de nuestra existencia, haciendo imposible una verdadera metafísica, así como el conocimiento racional de Dios y de una ley moral y universal.

Añade que fácilmente se ve que tales orientaciones están llenas de peligros para el pensamiento católico, si se ven desde la prudencia, el discernimiento y la robustez intelectual necesaria.

No pretende el Papa privar a los filósofos y teólogos católicos del estudio de estos problemas; por el contrario estima que las falsas teorías hay que estudiarlas pues con ello puede facilitarse a los pensadores católicos el combatirlos, pero indica al mismo tiempo el peligro inminente que presenta tal estudio, especialmente para los partidarios de las novedades.

Fotografió las zonas prohibidas de Suecia

Era un diplomático ruso y se negó a entregar los rollos de las fotos tomadas

Estocolmo, 21. — La Junta de Defensa sueca ha llamado la atención al Agregado Naval ruso en esta capital, comandante Lairichef, por navegar por zonas de seguridad prohibidas, a 40 millas al Sur de Estocolmo.

Lairichef realizó entre el 21 de Julio y el 16 de Agosto una excursión por aquellas zonas en compañía de su adjunto y de dos empleados de la Embajada soviética.

Se le acusa de haber tomado fotografías, aunque el interesado niega la especie.

Estocolmo, 21. — El Agregado Naval ruso en esta capital, comandante Dimitri Lairichef se ha negado a entregar unos rollos de fotografías obtenidas en zonas militares prohibidas, hechas mientras realizaba una excursión en yate por el archipiélago de Estocolmo, anuncia un comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El comandante Lairichef fue llamado al Departamento de Guerra donde se le hizo ver que había violado las normas en vigor.

Acompañaron a Lairichef en su excursión su ayudante Vasili Klederezhok y otros dos oficiales rusos, no incluidos en la lista oficial de representantes diplomáticos en Suecia.

Antes de emprender su excursión, las autoridades mili-

tares suecas previnieron al Agregado Naval ruso que se limitara a navegar por determinados canales de las zonas prohibidas.

Los viajeros, cumplieron esta orden, pero, según testimonio de numerosos testigos fueron sacadas por el grupo soviético fotografías de diversos puntos de su viaje.

El comandante Lairichef niega haber utilizado su máquina fotográfica y cuando la policía sueca le llamó la atención en la zona prohibida, los rusos invocaron el derecho diplomático.

Un record de utilidad

Un médico logra transfundir 9 litros de sangre

Roma. — El doctor Angelo Rolino, de Alejandría, ha batido el "record" del mundo de transfusiones de sangre, al inyectar a un enfermo en peligro de muerte nueve litros.

Hasta ahora el máximo era de cinco.

La operación ha durado 32 horas.

EFE.

En broma y en serio (MAS EN BROMA... QUE EN SERIO)

Lluvia artificial

—¿A que no sabe Ud. que es "nefelismo"?
—Le doy mi palabra que no lo sé.
—¿Y Ud.?
—Hasta hace muy poco no. Ahora veo que una revista dice que "nefelismo" es "el conjunto de caracteres con que se nos presentan las nubes, su clase, forma, coloración etc."
—Me parece muy bien.
—Es que a partir de ahora, desde que sea muy necesario tener amplias nociones de esto, de "nefelismo".
Si, amigo mío, se impone el "nefelismo" y se impone por que—según dice esta revista que he leído—lo de la lluvia artificial, lluvia provocada, es, ya, una realidad.
—¿Y como se las arreglan?
—No ha oído Ud. hablar de "hielo seco"? Pues con esto. Se cargan unos aviones con este producto y, desde ellos se lanza el hielo seco sobre las perozas e inactivas nubes.
No sé el procedimiento ni la técnica de este bombardeo con hielo seco—que tampoco se como se como dice la revista argentina de la que tomo esta noticia que el resultado es la lluvia benéfica y anhelada en el lugar en que se provoca.
—Pues no me parece mal esta técnica para hacer llover.
—Ya me lo supuse, Ud. pertenece a una generación de hombres prácticos para los cuales todo hay que supeditarlo a lo que suponga mejoría en lo material.
—¿Y Ud. no, por lo visto.
—Por lo visto y por lo que se verá yo no pertenezco a esta clase de personas. Yo pertenezco a la clase de gente—¡ay! menor cada día—para la que sobre todas las cosas materiales están las espirituales, las ideales. Y cuando vienen a quitarnos un ideal más para convertirlo en una máquina al servicio de cosas materiales, me extraña, no, que aún nos queden fuerzas suficientes para indignarnos y hacer patente nuestra indignación.

Pocos elementos naturales quedan libres del espíritu práctico del hombre. El aire está ya a merced del género humano. La frase "libre como el aire" es, ya, solo un recuerdo más. El hombre lo ha dominado y lo ha hecho esclavo.

Igual ha pasado con el agua, otro elemento en poder del hombre, que se sirve de él para sus necesidades y hace del agua lo que quiere incluso vino como Ud. sabe. Poco a poco todo se va materializando y quedan ya pocas cosas que conserven su pristino estado y libertad. Ahora le toca el turno a las nubes. Estas conglomerados de vapores van a entrar a formar parte de los ejércitos que tiene la humanidad para su servicio y regalo. "Vive en las nubes". Así se decía, hasta ahora, de todo aquel que parecía estar libre en sus ensueños, alejado de todo lo material y solo sujeto al hierro de sus ideales.

Saldo nubes. Las hay casi nuevas. Especiales para espectáculos al aire libre.

Rebajas a empresas. Y otros semejantes.

Este sistema, no hay que olvidarlo es tan solo para provocar la lluvia, con hielo seco, en donde haya la materia prima: las nubes.

—Pero como hasta ahora es el único sistema que se conoce...
—En la práctica, si. Pero en teoría hay, al menos, otro. Aunque ese no sea debido a un técnico sino a un literato.

Muñoz Seca—el gran D. Pedro—en una de sus comedias—(Ud. es Ortiz) prevé, como un nuevo Julio Verne—un aparato para, también, provocar la lluvia.

Esta lo titulé jocosamente el "pluvium descriptum". La diferencia está en que el "pluvium" provocaba la lluvia arrojando las nubes de donde estuvieran con lo que a la par que hacía llover en el sitio deseado evitaba llover en donde no se necesitaba.

Entre una cosa y otra la verdad parece ser que las nubes han perdido su independencia.

¿Que haya un esclavo más, que importa al mundo! PEMIGA

Un "acreedor" de los EE. UU.

Reclamaba, por el uso de un invento, siete millones de libras

Meibourne. — Ha muerto en la miseria el hombre que afirmaba que el gobierno de los Estados Unidos le debía 7 millones de libras esterlinas.

Se llamaba John Pomeroy, de 78 años y reclamaba esta fortuna por su invento de la granada perforadora de blindaje duro, usada por millares de soldados norteamericanos en la segunda guerra mundial.

Un cáncer le impidió hacer el viaje a los Estados Unidos para trabajar su reclamación.

Pomeroy ganó unos doscientos ochenta mil dólares con otras invenciones, y el gobierno inglés le concedió 25.000 libras esterlinas por su invento de la bala incendiaria en la primera guerra mundial.

NOTICIAS ATRASADAS

¿Qué pasa en Cádiz?

(5 - XII - 1894)

Madrid. — El señor Silvela ha explanado una interpección en el Congreso acerca de ciertos hechos últimamente acaecidos en Cádiz y Badajoz.



Tenemos "la negra"

Aquella pared que dije una vez que se caía amenazando a la gente con dejarla hecha papilla, sobre Venereable Antich hasta llegar a la esquina de la calle, que llamamos Cecilio Metelo, en días pasados fué remozada a conciencia y está erguida con aires y con prestancia de auténtica maravilla.

Sin embargo, por error seguro de la medida, hoy resulta que la nueva es más alta que la antigua, y hace un enorme escalón capaz de dañar la vista. Mas... lo que abunda no daña, y que el cielo la bendiga.

Tomando yo sobre mí de vecinos y vecinas la voz, las gracias les doy más atentas y expresivas a quienes les atendieron con tan gentil hidalguía, elevando la pared más hermosa y más alta.

Pero (nunca el pero falta) apenas la obra finida otra peiguera salta, esta en forma de bombillas. ¿Qué habrá sido de las que alrededor existían, que se han esfumado como las más bellas fantasías? Al que le toque la negra nadie la negra le quita.

BAUME.

Información deportiva



Al habla con D. Antonio Castelló

El At. Baleares tendrá este año el mejor conjunto de la isla

Pero si persiste el actual agobio económico—nos dice el Presidente del Club blanquiazul—nosotros, como los demás, llegaremos a desaparecer

Estamos prácticamente abocados al inicio de la temporada oficial de fútbol y ésta es la hora en que los portavoces de nuestros equipos representativos se hayan decidido a abrir la boca, por lo que a la cuestión «fichajes» se refiere. Con ánimo de romper el gran silencio hemos procurado entrevistarnos con los principales elementos rectores del «Atlético baleares». En cierto modo, nuestro intento ha quedado—valga la comparación—en lo que el del «damillas» Villanueva: como aquel, recibimos el apoyo «oficial»; de igual manera que él superó la distancia que de la Península le separaba, hemos podido llegar a conocimiento de lo que será el conjunto blanquiazul la temporada venidera; y como él hemos dejado de pisar la «tierra firme» de la lista definitiva de jugadores, pendiente todavía por otra parte de las negociaciones y trámites de ritual, tratase a nuestro entender de un detalle accesorio, una incógnita secundaria que, por lo demás, habrá de quedar indefectiblemente desahogada a no tardar.

Estamos de suerte

El periodista ha tenido suerte en esta ocasión, porque al penetrar en la Secretaría del Club de la Avenida ha encontrado, no solo a su Presidente don Antonio Castelló, sino también a su Secretario Técnico, don Juan Obiol, despachando «al alimón» con una serie de jugadores, que en nutrida hilera aguardan en la antesala.

«Esta vez—pensamos maliciosamente para nuestro capote—no podrán excusarse el uno con el otro para eludir respuestas «comprometedoras».

Y rápidamente, tras los saludos de rigor, entramos en materia.

El «Baleares» tendrá un gran equipo

—Hay algo, amigo Castelló—le interparamos—no publicado aún en la prensa local y que nos interesa conocer para nuestros lectores, ¿qué lleva hecho el «At. Baleares» en cuanto al fichaje de nuevos elementos?

—Por razones fáciles de comprender—replica rápidamente nuestro interlocutor—no es posible divulgar de momento las gestiones que se están haciendo con vistas a la constitución del nuevo cuadro, ni las que aunque prácticamente terminadas, por estar pendientes ciertos trámites podrían quedar malogradas con una prematura divulgación. Baste decir, y yo creo que en el fondo esto es lo que de momento interesa mayormente a la afición, que conta-

remos con un equipo «de campanillas»; un equipo—lo digo sin vanidad—capaz de vencer a cualquier otro «once» de la Isla. Tanta confianza tengo en nuestros muchachos, que estoy seguro—dicho sea sin jactancia—de que si disputaran con los del «Mallorca» algún trofeo, éste habría de venir a parar a estas vitrinas.

—Aunque sean comprensibles las razones que aconsejan temporalmente el silencio en torno a dichos nombres ¿puede anticiparse algo de lo que será este equipo?

—Pasemos revista a las líneas...

—¿No suele empezarse por el entrenador?

—Pasemos revista a las líneas, repito. La puerta la consideramos bien protegida; disponemos de cuatro guardametas y, recientemente, nos han sido ofrecidos los servicios de otro canchero, muy conocido, por cierto, de la afición mallorquina.

En cuanto a la defensiva, aparte los ya conocidos, tenemos en cantera algunos nombres, que habrán de causar—asi al menos lo espero—una agradable sorpresa a nuestros seguidores.

En la media podemos disponer de Prats, Simonet y Gay y, además, hemos conseguido los servicios de un nuevo elemento de la cantera local, a la que damos toda nuestra preferencia, que salvo desviaciones imprevisibles, habrá de ser con el tiempo una auténtica maravilla. Sin hablar, claro está, de Pueyo, el excelente jugador que todos conocemos, cuyo fichaje puede enorgullecernos de considerar como un éxito personal mío.

Por lo que afecta a la delantera, sólo un nombre puedo anticipar definitivamente: el de Barrera, procedente del Hércules y del Elche, un delantero centro al estilo de Mirjares, de mucho empuje por lo que de él llevamos visto y que sabe «abrirse paso» en el camino del gol. Hay otros muchachos de verdadera categoría, que habrán de hacer de nuestra línea de ataque una de las más peligrosas del grupo.

Ahí están para dar una pequeña idea, los resultados con seguidos en Caella (que apetece a nosotros venció a una selección del «Barcelona») y en Rosas, a cuyo equipamiento, reforzado con elementos del Gerona y del Figueras, conseguimos arrebatar, por primera vez, la copa—y nos enseñó orgulloso el hermoso trofeo—ofrecido cada año por aquel Ayuntamiento. Y eso que allí no actuaron todos los

que constituirán el quinteto atacante.

Fútbol, sí pero con ayuda de todos

—Y eso, naturalmente, habrá costado un dineral... —Así es; pero... estamos ya con el agua al cuello y, como dice el refrán, «muerto por un muerto por mil». Lo que sí puedo asegurar es que ésta es la última vez que me ocurre. Porque es ya demasiada carga para tan pocas espaldas. Los clubs—y no hablo ya del nuestro solamente—están realmente agobiados por gravámenes de toda especie y es cuestión de tiempo—quizás, incluso, de poco tiempo—el que no puedan seguir soportándolos, si no reciben a tiempo y en forma razonable apoyo económico.

—¿Apoyo económico oficial?

—Apoyo económico general, aunque aquél, como le acontece a la mayoría de clubs peninsulares, podría constituir para nosotros una gran ayuda. Hoy por hoy, insisto, la tremenda carga del fútbol tiene que ser sobrellevada por unos pocos entusiastas, a los que nadie se preocupa, antes quizá al contrario, de aliviar.

Algunos números El peso principal de la charla ha sido llevado hasta ahora en su mayor parte por el Sr. Castelló. El Sr. Obiol, que asiste a la entrevista, se ha limitado a terciar para dar un mayor énfasis final a las frases. Su excelente memoria y su afición a recopilar detalles crematísticos de conjunto le hacen ahora intervenir en forma más concreta:

—Fijese Vd.—nos dice—que para fichaje de cada jugador, hay que abonar al organismo correspondiente, 300 pesetas de la Mutual, 10 ptas. de la ficha y 1 pta. de cupón deportivo; multiplique por 25... Esto, si se trata de un jugador ya profesional, porque si es un «amateur» que quiere alcanzar aquella distinción, la cosa sube como la espuma. Ahí está el «caso» de Paris, cuyo fichaje nos llevó, en gastos tan sólo, 1.462 pesetas. Es decir que si nosotros, que cultivamos la cantera local, tuviésemos la «ocurrencia» de llevar a quince de nuestros muchachos al campo del profesionalismo, nos costaría el «capricho» la friolera de veintitantos mil pesetas solo de gastos a la presentación del contrato. Y eso no es lo más, aunque tampoco es lo menos. Hay otros gravámenes, de sobras conocidos por todos, que contribuyen, a su vez, a que el fútbol se ponga cada vez más imposible.

Final —¿En resumen?, preguntamos nuevamente al señor Castelló.

Pedretismo

En Poreras

A la grande y ya clásica carrera pedestre «XII Circuito Pedestre Poreras» tienen prometida su asistencia los mejores corredores especializados en estas distancias. Cada año su importancia es mayor. La rivalidad entre los corredores locales en competencia con los restantes de la Isla es cada año más encarnizada pero esta vez se decidirá la supremacía. Tenemos entendido que los entrenos son diarios sobre una distancia de unos 6 kms. La comisión en su deseo de facilitar la asistencia de todos los corredores ha ampliado y aumentado el importe de los premios.

Carrera señalada para el próximo sábado a las 4'45 tarde, en Poreras.



—Que el «Baleares» tendrá este año un gran equipo porque unos cuantos buenos deportistas han querido que así sea; que necesitamos todo el apoyo que oficial y particularmente se nos pueda prestar, para que con los nombres de Palma, de Mallorca y de Baleares puedan llevar nuestras embajadas deportivas a tierras peninsulares el fútbol que nuestra región, por su categoría, tiene derecho.

Van llegando ya, es cierto, aportaciones en forma de numerosas adscripciones a la lista de socios, que crece con satisfactoria rapidez. Faltan aún los donativos y las taquillas si éstas no cubren, como ocurrió en temporadas anteriores, los gastos de desplazamiento, abandonaré el esfuerzo. Y puedo asegurar, que ya quedan pocos que quieran—mejor que puedan—continuarlo. Ahí está para no ir más lejos, el ejemplo del «Constancia», en trance de desaparición o poco menos, y al que nosotros, con los demás clubs insulares, hemos prestado y prestamos nuestro mayor apoyo en sus justas reivindicaciones, aunque no sea más que por aquello de que «cuando las barbas del vecino veas pelar...»

Es ya en las despedidas, cuando el «preguntador» resulta «preguntado».

—¿Cómo fué eso—dice el señor Castelló—de insinuar vuestro periódico que habíamos aguantado a cierta hora para hacer determinadas manifestaciones?

Y le explicamos cómo nuestro afán de informar a nuestros lectores y las dificultades con que, dadas sus múltiples ocupaciones, tropezamos para localizarle a una hora hábil para nosotros, nos hizo sentirnos, quizá, un poco suspicaces.

COTIN

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Frontón Balear

Ayer en el Frontón

En el primer partido, de mucho lucimiento y bastante emoción, pierden Tere y Juanita ante Carmen y Sevilla por dos tantos de diferencia. Torres y Clasolo, bastante desconcertados, son vencidos por Bereciartua y Belaustegui por 30 a 17. Estos jugaron tanto que la habilidad de Torres y la enorme pegada de Clasolo fueron anuladas casi por completo, dando al desastroso resultado final.

Mercedes y Encarna, que jugaron bastante más que Carmen y Milán, ganaron a éstas por 30 a 23. Tanto Carmen como Milán estuvieron algo desacertadas.

El Trío 4-1-3 se pagó a 281 pesetas.

LUCHA LIBRE El encuentro internacional de esta noche

noche

Un Trofeo en litigio y un «simpatico» preliminar con la reaparición de Moncho

Con la velada de luchas de esta noche en el Coliseo creemos haber llegado al máximo de cuanto se puede ofrecer por nuestros cuadriláteros locales y nacionales. Reuniones de la categoría como la que nos ocupa, se suceden a ritmo muy lento, ya que su programación exige de muchos esfuerzos en especial lo que concierne al asunto económico. La de esta noche, es, en resumen, una velada completísima mirándola desde todos estos puntos de vista.

El preliminar, todo un primor de nervios, de espectacularidad, de lucha a brazo partido, corre a cargo del genial Moncho quien en su reaparición después de larga temporada de ausencia de los cuadriláteros locales, topará con un enemigo de cuidado ya que para esta «solemnidad» la Empresa y Promotores le han sabido buscar un luchador de categoría. El bravo Bernaus, su contrincante, tendrá también un difícil trabajo: frenar los ímpetus y las clásicas acometidas de Moncho.

mos en nuestra pasada edición, la formación de las dos Secciones, la española y la francesa, para disputar el Trofeo cedido por el Consulado de Francia en esta ciudad.

No comentamos la clase y la valía de los luchadores de ambas naciones porque son bastante conocidos por la afición local. Su anuncio ha despertado el natural interés y podemos afirmar que serán muchos los turistas franceses que esta noche se darán cita en el caso taurom.

Los combates son los siguientes:

Reaparición de Moncho frente a Bernaus.

Comienzo del Match Francia-España con el combate de lucha libre entre Heras, campeón de España y el francés Pontaut, Segundo combate a cargo del Campeón de Francia, Henri Coogan y Salesa.

El semifondo, entre Gilbert Leduc, Campeón de Europa y del Mundo y Karter que lo es de Cataluña.

El combate estelar lo disputan Jurlain, campeón de Francia y Victorio Ochoa, de España.

La reunión dará comienzo a las 10'45 noche.

LUCHA LIBRE
HOY A LAS 10'45 NOCHE
SENSACIONAL VELADA - EN LA -
PLAZA DE TOROS
EN HONOR A LA AFICION MALLORQUINA, REAPARICION DEL GENIAL
MONCHO
ENFRENTADO A
BERNAUS
Y ADEMAS EL MATCH
Francia - España
DISPUTANDOSE UN TROFEO DEL CONSULADO DE FRANCIA
I COMBATE
PONTAUT
FRANCES
HERAS
CAMPEON DE ESPAÑA
II COMBATE
H. Coogan
CAMPEON DE FRANCIA
SALESA
ASPIRANTE AL TITULO NACIONAL
III COMBATE
G. LEDUC
CAMPEON DE EUROPA Y DEL MUNDO
KARTER
CAMPEON DE CATALUNA
IV COMBATE
JOURLAIN
CAMPEON DE FRANCIA
V. OCHOA
CAMPEON DE ESPAÑA
PRECIOS POPULARES
Venta de localidades en Café Suizo, Par Mariscal, Café Mónaco, Kiosco Periódicos Puerta San Antonio y Teatro Balear

LIRICO
Progreso
JUEVES
¡¡Otro programa doble sensacional!!
¡¡DOS FILMS PORTENTOSOS EN UN MISMO PROGRAMA!!
ME PERTENECE
por Barbara Stanwyck y Henri Fonda
LA CALLE 92
por William Wyler, Lloyd Nolan y Signe Hasso
Hasta el miércoles sigue el éxito de
Aquel viejo moine
El Justiciero
SABADO
GRAN ACONTECIMIENTO
El STA de FIESTAS
con los auténticos triunfadores de la popular competición
FIESTA EN EL AIRE

Alas de juventud
Entre bromas y risas... la juventud va escribiendo páginas de historia

HIELO
Para fabricarlo se necesita producir frío, fabequeteo Vd. mismo y se ahorrará el hielo. La escasez de este producto así como el aumento de precio, se repite cada año en estas mismas fechas. Recuérdelo, y no le aguarde Vd. más monte seguidamente **UNA INSTALACION FRIGORIFICA 21-33** y obtendrá las barras de hielo de 10 kgs. sin merma de peso a 0'50 ptas. cada una, logrando un servicio permanente de frío en estos días de acentuado calor y más aún la extrema falta de hielo.
AVISE A M. FRAU, SINDICATO, Tel. 21-33.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

BLNORRAGIA HERMANOS ALONSO
Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
ENFERMEDADES de la PIEL y SIFILIS
CONSULTORIOS { Avenida Alejandro Roselló, 117 Tel. 23'1 = Rubí, 2 Entlo. (Esquina Sindicato)

Varios
PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera, 27.
VENDO bicicleta con motor volox y cocina gas frps. Informes: Plaza San Antonio, 65 bajos. (14767)
PIANO estudio, buen estado, vendo. San Felis, 4. Granja Real. (14760)
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.
LA MEJOR pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TOUS.

VENDO cafetera exprés marca Summa, dos brazos por mil pesetas. Sr. Ferrer, Bauló, 20.
TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29.
MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.
Maquinaria
ALTERNADOR trifásico marca ASEA 12 KVA con excitatriz. Se vende. Apartado 549.—Palma.
COMPRARIA báscula de 200 kg. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14759)

MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.
Fincas y Solares
CAMBIO casa en Palma por chalet en Ca'n Pastilla o alrededores. Valor aproximado 100.000 ptas. Pagaria diferencia. Informes: Luis Martí, 10. Teléfono 1866.
COMPRARIA finca de montaña de unos 200 cuarteradas productora de aceite, algarroba, almendra, agua abundante y buena casa. San Miguel 124-1.
VENDO magníficos pisos libros caso y ensanche, 4 y 5 dormitorios, confort moderno. San Miguel, 124-1.

VENDO por 25 mil euros huerto de más de mil cien metros cuadrados; cercado de pared; árboles; motor; dos plantas bajas; una libre; San Nadelet. Informes: Luis Martí, 15 de 8 y media a 10.
VENDO magníficos chalets libres en San Armadams, Terreno, San Agustín, Ca's Gatalá, Ca'n Pastilla, Arenal y Coliseo Balear. San Miguel 124-1.
Enseñanza
LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.
CAJAS DE COMPASES. en LIBRERIA TOUS, Pl. de Cort, 29.

Trabajo
MUCHACHOS para venta callejera de este periódico, se necesitan. Informes en esta Administración.
LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.
Créditos
COLOCARIA dos millones de pesetas en primera hipoteca y en fracciones mínimas de 25.000. Informes: «Fincas Mascaró» San Miguel 141. Teléfono 8730.
200 MIL PTAS. colocaría en hipoteca en una o varias operaciones. Informes: San Miguel, 124-1.

Pérdidas
PERDIDA cartera militar. gratificaré devolución. Dos de Mayo 2. Terreno.
Trasposos
POR AUSETARME vendo café bien situado, poco alquiler; buena clientela. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14761)
Alquileres - Hospedajes
A MATRIMONIO cede habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin despacho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

CEDO magnífica habitación soleada balcón via primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baños, solo domir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.
SE ALQUILAN habitaciones con y sin derecho a cocina, sitio céntrico. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14762)
Técnica y estrategia en el fútbol de hoy
por PEDRO ESCARTIN 30 pesetas
De venta en librería J. Tous

Informaciones

Boletín Informativo de llegadas de mercancías

Procedente de Barcelona ha llegado el motovelero «Cala Mondragó» con 135 toneladas de PULPA DE REMOLACHA para piensos.

De Cádiz ha llegado el vapor «Cabo Carvoeiro» con 10.620 kilogramos de CAFE con destino al abastecimiento. —Procedente de Málaga ha llegado la motonave «Sancho Panza» con 15.000 kilogramos de ACEITE con destino al abastecimiento.

Viajeros ilustres

Después de pasar unos días en Mallorca salieron anoche para Barcelona, de paso para su país, los señores Jean Suetens, Presidente del Consejo de Estado en Bélgica y su hermano Max, Director General de Comercio y Ministro Plenipotenciario, este último acompañado de su distinguida esposa.

Marchan nuestros ilustres huéspedes, a quienes durante su estancia en Palma les ha servido de guía nuestro particular amigo el Cónsul de su nación en Palma, don José Casasnovas, Presidente de la Cámara de Comercio, encantados de su breve visita a nuestra Isla.

Les deseamos un feliz viaje.

Notas del mar

ENTRADAS.—Llegó esta mañana la motonave «Ciudad de Sevilla», procedente de Barcelona.

También entró en nuestro puerto el vapor «Cabo Carvoeiro» procedente de Cádiz.

De Málaga llegó la motonave «Sancho Panza», con mercancías.

De Valencia llegó el «Rada de Tarragona»; y de Ibiza lo efectuó el «Unión» y de Tarragona el petrolero «Ophi».

SALIDAS.—Esta noche emprenderá viaje a Barcelona la motonave «Ciudad de Sevilla».

Para Mahón saldrá el vapor «Roy Jaime II».

Saldrá para Cabrera el «Ciudad de Aludra» que regresará esta tarde.

NOTICIAS VARIAS.—Mañana por la mañana llegará la motonave «Ciudad de Palma», procedente de Barcelona.

Por la tarde llegará el «Ciudad de Ibiza» procedente de Valencia.

Por la noche saldrá el «Ciudad de Palma» para Barcelona.

Sucesos y desgracias

TRES, SIN IMPORTANCIA Angel Catalá fué también víctima del calor. Para atajarlo se le ocurrió lanzarse al mar, pero con tan mala suerte que dió con la cabeza en una roca y se produjo una extensa herida frontal.

Y en la Casa de Socorro, donde fué atendido, fueron curados también Vicente Lucas Roselló al cual una máquina arrolló el dedo pulgar y Luisa Petit de una herida producida con arma cortante.

PEQUEÑO ATROPELLO Pilar Martínez fué la víctima de la circulación ayer. Resultó atropellada por un auto y fué curada de erosiones en una pierna.

EL CAOS... Y LA HIPOTENUSA Esto es el caos y la hipotenusas, como dijo aquel popular personaje de la no menos popular zarzuela.

Y vamos a aclarar al lector que «esto» es el tramo de vía pública que va desde la puerta de San Antonio, uno de los lugares de más circulación de Palma y en el cual no hay guardia de la Idem, hasta el teatro Belser.

Aquello es el desmigue. Los transeúntes circulan por donde quieren y como quieren, cuando no les da por formar corrillos en el centro de la vía y las bicicletas, autos y raciones lo hacen también en todas direcciones, dando sitio a las colisiones que más pronto o más tarde culminarán en lamentables desgracias.

Y por si ello fuera poco las aceras ocupadas y camiones que han tomado aquello por punto de refugio.

Además hoy como detalle pintoresco un gracioso con una mangueza se entretenía en duchar a los transeúntes.

Como el calor aprieta! Suponemos que allá con el tiempo se remediará el mal.

En el Coll d'en Rebassa

COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA DEL LOCAL DE A. C. Y RESIDENCIA DEL VICARIO

En la Parroquia del Coll d'en Rebassa, tuvo lugar el pasado domingo la solemne bendición y colocación de la primera piedra del nuevo local de Acción Católica y casa residencia de Vicario Cooperador.

Se edificarán los nuevos locales sobre un solar de 2777 m-2 donados por una devota familia comprendiendo la nueva edificación un magnífico salón de espectáculos de 24 x 12, dependencias para las diversas ramas de A. C. y una espaciosa vivienda para el Vicario, siendo esta edificación en esta forma una de las primeras construidas o en proyecto, de la Diócesis.

Efectuó la solemne bendición el Ilmo. Sr. don Francisco Planas, Vicario General, actuando de Presbitero asistente y de diácono y subdiácono, respectivamente los Rdos. don Juan Bautista Munar, don Antonio Bergas, Vicario del Coll y don José Estelrich.

Fueron los padrinos don Guillermo Durán y doña María Cañellas de Durán y finalizado el acto, pronunciaron sentidas palabras, el Secretario de la Junta Parroquial don Juan Blasco y don Gabriel Estelrich.

La situación de los nuevos locales es inmejorable y en su construcción no se escatimaron detalles para dar a los mismos un máximo de comodidad; estará rodeado de terrazas, disponiendo a la par de un bello jardín y de un magnífico campo de deportes para solaz de los jóvenes feligreses.

El Delegado Nacional de Sindicatos visita diversas obras en Palma

En la tarde del lunes, día 21 de agosto, el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrín acompañado del Delegado Sindical Provincial, camarada Jaime Rotger y de otras Jерarquías Sindicales, visitó el Sanatorio «Primo de Rivera» de la Obra Sindical «18 de Julio» examinando detenidamente las obras realizadas.

A continuación fué visitada la Escuela de Formación Profesional «Virgen de Lluç» recorriendo las distintas dependencias de que consta, quedando altamente complacido por la labor que se está realizando.

Por último, el Delegado Nacional es trasladado, acompañado de todas las Jерarquías Sindicales, hasta «Can Fossé», en la carretera de Establiments, en cuyos terrenos tiene intención la Organización Sindical de adquirir un solar para la instalación definitiva de la Escuela de Formación Profesional.

Peregrinación a Roma

Se notifica a los inscritos para la peregrinación a Roma que la salida de la misma, que estaba señalada para el día 5 del próximo mes de septiembre ha sido aplazada sin fecha fija. Los inscritos recibirán la circular con esta notificación. Los que no la recibieron pueden informarse en el tablón de anuncios de estas oficinas.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca 21 de agosto de 1950.—El Jefe Provincial del S. E. M.

Motores de explosión

Qué es, cómo y por qué funciona un motor. 48 ptas. De venta en Librería J. Tous

Religiosas

PARA MAÑANA Santoral San Felipe Benicio.

Jubileo de Cuarenta Horas Emplezan en las Madres Capuchinas, a Santa Rosa de Lima. Exposición a las tres menos cuarto de la tarde. A las siete y media Rosario, sermón por el Reverendo señor don José Sacconi, C. del S., ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones En la Merced empieza la Novena de San Ramón Nonato, por la tarde a las siete y media. Visita a la Corte de María a la Virgen de la Soledad, en las Miñones.

IGLESIA DEL SOCORRO Solemnes Oficios que en honor del Padre San Agustín y de Ntra. Sra. de la Consolación y Correa se celebrarán en la Iglesia de Santos Agustinos del Socorro.

Día 23 Fiesta de Santo Patriarca y Fundador.—A las ocho, Misas de Comunión general; en la que se dará la Absolución general.

A las diez y media. Oficio solemne en el que predicará el panegirico del Santo Patriarca el M. I. Sr. Dr. D. Sebastián García Palou, Canónigo de la S. I. G. B. de Palma; Cantará la Misa el Rvdo. Sr. Vicerío Regano de la Parroquia de la Santa Trinidad don Bartolomé Jaime Muntaner. Por la tarde, a las 7:30; conclusión de la Novena; Te-Deum cantado y adoración de la Reliquia de Sto. Patriarca.

Día 1.º Septiembre.—Emplezan las Cuarenta Horas de Ntra. Sra. de la Consolación. A las 4 de la tarde, Exposición de S. D. M. A las 7 y media Rosario; Trisagio; Bendición y Reserva.

Día 2.—Como el día anterior. Día 3 Fiesta de Ntra. Sra. de la Consolación y Correa.—A las 9, Misa de comunión en la que se dará la Absolución general. A las 10 y media. Misa solemne, en que oficiará el R. P. Pedro Monzon; Comendador de la Merced. El sermón estará a cargo del R. P. Bartolomé Vidal, O. S. A. Al terminar el oficio, el P. Superior dará la Bendición Papal y acto seguido se hará la Exposición de S. D. M.

Por la tarde a las 7 y media, Coronilla; Trisagio; Procesión; Te-Deum Bendición y Reserva.

Enlazado, derribo y jерipero; lidia mexicana, lidia a la española, rejoneo y equitación con saltos de un caballo a otro; toda la gama interesantísima de los rodeos y la lidia, serán presentados por este nuevo conjunto que actualmente recorre triunfalmente las plazas españolas.

Forman el conjunto los charros Cándido Hernández, Gilberto Zamudio y Ricardo Zamudio; la caballista Lupe Barroso; Amapola del Carmo, otra formidable caballista y el indio apache Atohon Aughus.

En la lidia a la española actuará el joven novillero Paquito Simó.

Es un espectáculo que llamará la atención, y dado el mucho tiempo que no ha sido presentado en Palma, no dudamos que constituirá un verdadero acontecimiento.

Palma, a 22 de Agosto de 1950; ANTONIO SOLDEVILLA

Edicto

ANTONIO SOLDEVILLA GUZMAN, Notario con residencia en esta capital, hago saber: que por ante mí se tramita procedimiento extrajudicial para enajenación de prenda, sin desplazamiento o hipoteca mobiliaria, constituida por D. Pablo Cortés Pla en favor de D. Ramiro García de Dios Linares, habiéndose fijado el día 20 de Septiembre próximo, para la celebración de la subasta en este estudio, calle San Miguel 137 principal; por el tipo de 98.457'15 ptas. y estando de manifiesto en esta Notaría la documentación pertinente.

Palma, a 22 de Agosto de 1950; ANTONIO SOLDEVILLA

Mutualidad Social Agraria de Seguro de Accidentes de Trabajo del Campo

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a todos los señores Mutualistas, para la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el día 26 del actual a las doce horas en el domicilio social (P. Santa Eulalia, número 12) para dar conocimiento, y aprobación en su caso del balance del primer semestre 1950.

Palma, 21 de Agosto de 1950. EL SECRETARIO José M.ª Alorda Trujillo

Frontón Balear

TEMPORADA DE VERANO ¡¡ENTRADA GRATIS!! Hoy Martes 22 a las 6:30.—Carmen y Milán contra Maruchi y Juanita.

Mayol-Ortuondo contra Juan-Soiavarieta.

Noche 10:30 Tere-Sevilla contra Mercedes-Eniderna.

Torres-Carmelo contra Guenaga-Bocciartua.

El Trio ayer 4-1-3 se pagó a 281 pesetas.

LOS BOLETOS DEL TRIO ESTAN A LA VENTA DESDE LAS DIEZ DE LA MAÑANA

¡¡Últimos días de actuación de las señoritas raquetistas!! ¡¡ESPECTACULO INTERESANTE Y ECONOMICO!! ¡¡No pierda esta oportunidad y acuda al FRONTÓN ¡¡ENTRADA GRATIS!!

DE TEATROS

Concierto

Rina Casaloni

Mañana noche a las 10 y media dará en la Sala Born su primer concierto la eminente soprano italiana Rina Casaloni, con la Orquesta de Arco valenciana, dirigida por el Mtro. José María Machancoes.

La calidad de los elementos que figuran en el programa y lo interesante de las obras que serán cantadas e interpretadas en este extraordinario concierto vocal e instrumental, ha despertado vivo interés entre los aficionados al arte musical de esta ciudad y entre la colonia extranjera, interés que se ha traducido en una gran demanda de localidades, lo cual hace esperar que mañana sea en extremo lucido el aspecto de nuestra Sala Born.

Lines LIRICO - PROGRESO Y ORIENTAL Hoy las películas «Aquel viejo molino» y «El Justiciero».

BORN - AUGUSTA «Se proyectan «Mi chica Favorita» y «La Rebeida».

ASTORIA - AVERIDA Grandioso éxito de «El coche número 13» proyectándose las dos jornadas completas.

METROPOL - PROTECTORA Proyectan las películas «Juana de Arco» y «Robin de los bosques».

MODERNO - FANTASIO Se proyectan «Envuelto en la sombra» y «Doble vida».

Los Charros actuarán en el Coliseo Balear

Los Charros Mejicanos, el espectáculo atractivo y emocionante de los aztecas, que ya fué presentado en Palma hace más de veinte años y que tanto agradó por su tipismo, colorido y variedad, será de nuevo presentado en Palma.

Los Charros Mejicanos actuarán el próximo sábado a las 11 de la noche en nuestra plaza de toros.

Enlazado, derribo y jерipero; lidia mexicana, lidia a la española, rejoneo y equitación con saltos de un caballo a otro; toda la gama interesantísima de los rodeos y la lidia, serán presentados por este nuevo conjunto que actualmente recorre triunfalmente las plazas españolas.

Forman el conjunto los charros Cándido Hernández, Gilberto Zamudio y Ricardo Zamudio; la caballista Lupe Barroso; Amapola del Carmo, otra formidable caballista y el indio apache Atohon Aughus.

En la lidia a la española actuará el joven novillero Paquito Simó.

Es un espectáculo que llamará la atención, y dado el mucho tiempo que no ha sido presentado en Palma, no dudamos que constituirá un verdadero acontecimiento.

Palma, a 22 de Agosto de 1950; ANTONIO SOLDEVILLA

Automoribundia

R. Gómez de la Serna 96 Ptas. De venta en librería J. Tous

Sala BORN

Mañana y pasado a las 10:30 noche GRANDIOSO CONCIERTO VOCAL E INSTRUMENTAL

Presentación en España de la eximia soprano del Teatro de la Ópera italiana

RINA CASALONI

y la Orquesta de Arco Valenciana compuesta de 40 profesores bajo la dirección del Maestro JOSE MARIA MACHANCOSES ¡El Acontecimiento Central del año!

ROSALES

Mañana miércoles por la noche HOMENAJE-DESPEDIDA a la maravillosa pareja de baile ROSS - PIQUER que ha actuado durante diez semanas en este local

Jueves, 24 de Agosto de 1950 Formidable presentación en este SALON DE VERANO del mejor conjunto al estilo moderno (Sow) de pista

SELECCIONES 1950

con las atracciones de primer orden ISERN AND MERY Fantasías de la danza

GLORIA ZARCO MARY ESTRELLA Coreografía española Polifacética moderna

PADDY El cómico de las mil carcajadas JOSEBUS - MACART Los bailarines eléctricos

6 STAR'S BALLET 6 Conjunto de coreografía moderna

Fiestas Patronales

EN MONTURÍ Programa de las fiestas que han de celebrarse en esta villa, durante los días 23 24 y 25 de los corrillos, dedicadas a su patrón San Bartolomé.

Fiestas cívicas: Día 23, a las 18 horas, salida de la Banda de Música, coarsers, y dimoni con gaita y tamboril, que recorrerán las calles de la población anunciando las fiestas.

A las 22, revelta, con disparo de un vistoso castillo de fuegos artificiales preparado por los Hnos. Frontera de Portol.

A las 22:30, grandiosa verbena amenizada por la orquesta Trocantes con su estilista Miguel Real presentando el moderno espectáculo Luz Negra.

Día 24, a las 5, en la torre de la Iglesia tradicional diada por la gaita y tamboril.

A las 9, salida de los coarsers y dimoni.

A las 11, colocación de coronas por las Autoridades en la Cruz de los Caídos.

A las 12, recepción en la Casa Consistorial y bailes de los Coarsers en la Plaza de España.

A las 17, carreras ciclistas en la pista de El Dau, con arreglo al siguiente programa: 1.ª carrera.—Parr puntuación cada cinco vueltas.—Premios 40, 25 y 10 vueltas. 2.ª carrera.—De eliminación, para todos los corredores de la Isla.—Premios 75, 50, 30, 20 y 15. 3.ª carrera.—De puntuación de 100 vueltas para todos los corredores de la Isla. Premios 175, 100, 50, 30, 20 y 10 pesetas.

A las 20, concierto en la Plaza de España por la Banda de Música.

A las 22, suelta de cohetes, globos y fuegos japoneses y concierto por la Banda de Música en la misma plaza.

A las 22:30, emocionante velada de Lucha Libre en la pista de El Dau.

Día 25, a las 11, carreras de cintas en la Plaza de España, bordadas por distinguidas señoritas de la localidad.

A las 17 horas, carreras en el Co. con las «joyas» de costumbre.

Aug 22, concierto en la Plaza de España por la Banda de Música de la localidad.

A las 22, suelta de globos, cohetes y fuegos japoneses en la Plaza de España y concierto por la Banda de Música.

A las 22:30, gran verbena amenizada por la orquesta Bolero con su zamadora Ina Saúl.

A las 24 traca final. Fiestas religiosas: Día 23, a las 21 solemnes completas, con asistencia de las Autoridades.

Día 24, a las 11 oficio solemne presidido por las Autoridades, en el que predicará don Andrés Casellas. Por la coral de la localidad se cantará la misa de Góicoechea, a tres voces. Durante el oficio los coarsers bailarían sus típicas danzas.

A las 17 vísperas solemne y adoración de la reliquia del Santo.

Día 25, a las 10, oficio en sufragio de los Caídos de la localidad, con asistencia de las Autoridades.

Monturí, Agosto de 1950.

Farmacias

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 21 AL 27 (De 9 mañana a 10 noche)

PALMA Forteza-Roy; Pi. Cuartera, 13. Galmés; (Son Sierra).

Má; (Son Sardina). Oliver Villalonga; Cammen, 29. P. Planas; Honderos, 74. Rainés; San Miguel, 37.

J. Roselló; Pi. Cort, 18. M.ª Roselló; Son Españolet, 27 (Sta. Catalina).

T. Sánchez; A. Luis Salvador, 165. Seguí; Salas, 1. Torres; Aragón, 275.

Vives; Fray J. Serra, 46 (Son Ar-madams).

SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Fornés; Boisería, 1.

TEATRO Lirico

SABADO ¡¡GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ESPERADO POR TODOS!!

Presentación en Palma de FIESTA de FIESTAS

con los auténticos triunfadores de la popular competición radiofónica de Madrid

PIESTA EN EL AIRE

presentado por el famoso locutor

ALCAZAR

¡¡EL ESPECTACULO QUE VERA TODO PALMA!!

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR Espta. en «BLENORRAGIA», Enfdes. Sexuales, Sífilis, Matriz. L. Vivens, (Travesía J. Anselmo Clavé, Tel. 2664 y Sindicato 198. Encima Café Triquet.

TOROS



Próximo sábado a las 11 de la noche El extraordinario espectáculo

Emociones de MEJICO

Los charros mejicanos

Cándido Hernández Gilberto Zamudio

y Ricardo Zamudio con sus famosos caballos aztecas

Las lindas caballistas Lupe Barroso

y Amapola del Carmo El gran jefe indio apache

Atohon Aughus En lidia ordinaria, presentación del valiente novillero

Paquito Simó Enlazado, derribo, monta de toros bravos; lidia a la mexicana, a la española, rejoneo y

EL PASO DE LA MUERTE

Un charro se juega la vida al saltar de su caballo en pelo, a un potrero en desenfundada carrera

MANGUERAS TUBOS DE GOMA CASA CODINA JUNTO BARRIO DE PALMA

Motociclos de explosión Qué es, cómo y por qué funciona un motor. 48 ptas. De venta en Librería J. Tous



La eminente soprano Rina Casaloni, que ha llegado hoy a nuestra ciudad para dar dos recitales de canto en Sala Born

Se regulariza la situación de determinados vehículos mecánicos

Interesante decreto del Ministerio de Obras Públicas

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto del Ministerio de Obras Públicas por el que se regulariza la situación de determinados vehículos mecánicos.

En su preámbulo señala que se ha demostrado la existencia de algunos vehículos mecánicos, introducidos o matriculados en forma irregular y otros que han sido objeto de transferencia o cesión de uso antes del plazo de cuatro años que señalaba el decreto de 6 de junio de 1947, después de haber conseguido, mediante procedimientos anormales la matrícula con placa blanca y el correspondiente permiso de circulación, sin anotaciones restrictivas en cuanto a su transferencia y cesión, y que para evitar que se repitan estos hechos deben extremarse las medidas de precaución.

En la parte dispositiva se dice que los certificados de adeudo expedidos

por las Aduanas importadoras para la matriculación de vehículos, que se presenten a tal fin en las Jefaturas de Obras Públicas, no podrán surtir efecto hasta que dichas Jefaturas hayan obtenido directamente de la Aduana de que se trate la confirmación de haberse expedido por ella aquel certificado a nombre del solicitante de la matrícula y para el vehículo presentado por éste.

Ambos certificados de adeudo y sus confirmaciones se unirán al expediente de matrícula y no se devolverán a los interesados. Cuando la matrícula se haya verificado en virtud de la presentación de certificado de Aduanas, cuya autenticidad no se haya comprobado, el automóvil será preincriminado por la Jefatura de Obras Públicas de la provincia donde se haya hecho la detención y puesto a disposición de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, que lo pondrá en conocimiento de la Dirección General de Aduanas.

Igualmente preincriminarán los automóviles que indebidamente presenten matrícula blanca o estén provistos de permiso normal de circulación antes de expirar el plazo de cuatro años señalado en el decreto de 6 de junio de 1947, y quedarán a disposición de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, hasta que ésta resuelva sobre las responsabilidades a que hubiere lugar.

Si los automóviles citados o las matrículas con placa amarilla y permiso de circulación con restricciones de dominio, hubieran sido objeto de transferencia, contrato o cesión de uso o equivalente antes del plazo permitido se preincriminarán en la forma señalada para los ya mencionados, y la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera hará la tramitación del oportuno expediente, impondrá al actual propietario del vehículo una sanción, que podrá variar entre 100.000 y 500 mil pesetas. El 50 por ciento de dicha cantidad quedará a favor del denunciante, o de la Mutualidad correspondiente si el servicio se presta por agentes de la autoridad, revertiendo el resto al Tesoro Público.

Una vez que la indicada sanción se haya hecho efectiva, la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera podrá ordenar el desprecintado del vehículo.

De todas las irregularidades o infracciones a que se refiere este decreto, serán primeramente responsables los que sean propietarios de los vehículos en el momento de procederse a su detención. Excepcionalmente, cuando se trate de infracciones cometidas antes de su publicación, podrá la Dirección de Ferrocarriles autorizar el desprecintado del vehículo, si concurren; además; las siguientes circunstancias: que el actual propietario lo sea, en primera o sucesivas transferencias; es decir; que no se trate de los responsables directos de las propias infracciones; que del expediente instruido se deduzca claramente que dicho propietario ha actuado de buena fe; que el interesado presente la necesaria garantía para que el vehículo da que se trate quede a disposición de la administración en cuanto se le ordene, anudando asimismo a satisfacción de la Dirección General de Aduanas, el abono de los derechos que no hubiesen sido satisfechos. Estos se harán efectivos en todo caso si en el plazo de seis meses a partir de la fecha en que el coche se desprecinta, no hubiese aparecido el verdadero responsable de la defraudación o éste resultare insolvente; que el actual propietario justifique haber denunciado el hecho ante la autoridad judicial correspondiente. La Dirección General de Ferrocarriles informará en todo caso a las Aduanas de Comercio y Política Arancelaria, de los automóviles que hayan permitido desprecintarse, comprendidos en los casos de excepción que antes se señalan.

Los norcoreanos dispuestos a una nueva ofensiva en el Sureste

También ciertas fuerzas del Norte se han infiltrado tras las líneas defensivas de Taegu

Más infiltraciones

Tokio.—La infantería coreana del Norte se ha infiltrado tras las posiciones del regimiento 27 de primera línea, al Norte de Taegu, a primera hora de esta tarde del martes (hora oriental), y ha tratado de bloquear la carretera de abastecimientos del regimiento con una granizada de artillería y fuego de morteros.

El camino principal de Taegu sigue abierto desde el frente, pero los vehículos norteamericanos tienen que pasar a toda velocidad a través de una de las más intensas concentraciones de fuego de morteros y artillería general, que se haya visto durante la guerra.

Un teniente coronel jefe de un batallón de artillería de la 12 división roja se ha rendido, con varios subordinados, al 11 regimiento sudista que está en el flanco izquierdo norteamericano.

Una parte oficial

Tokio.—Un comunicado del Cuartel General de MacArthur sobre las operaciones militares en Corea dice:

«Los soldados norteamericanos rechazaron los ataques en los extremos de la línea norteamericana.

Los comunistas atacaron al Norte de Taegu y al Oeste de Masan, pero los norteamericanos se mantuvieron en sus líneas.

El 2 regimiento de la 25 División de Infantería de Estados Unidos, rechazó los ataques comunistas en el frente septentrional, destruyendo varios tanques, según informa el VIII Ejército en un comunicado.

Los coreanos del Norte atacaron en la madrugada, el frente meridional al Oeste de Masan, pero las fuerzas del 25 regimiento de la 25 División les hicieron retroceder, sin perder terreno.

El ataque comunista cedió por el intenso fuego de mortero que duró cuatro horas antes de que los norteamericanos pudieran hacer retroceder a los rojos.

La 24 División de Infantería y la I División de Caballería, informan que en el frente del río Naktong se registró poca actividad, excepto un ataque a la línea norteamericana en el sector Oeste de Taegu, por una patrulla comunista.

En el sector de Waegwan los coreanos del Norte están aumentando sus fuerzas. Este sector fué bombardeado intensamente por aparatos B-29 la semana pasada.

El 12 regimiento de la 24 División surcoreana avanzó lentamente por terreno escabroso, para tomar una colina a unos cinco kilómetros al Noroeste de Waegwan.

La 6 División surcoreana

en el Norte de Taegu, repelió un ataque ligero de los rojos.

Las fuerzas surcoreanas en la región de Pohang, avanzan lentamente.

Los rojos atacaron con un batallón las posiciones del 27 Regimiento del Sur.

El ataque comunista en el sector meridional fué el primero en los últimos días, probablemente para iniciar otra ofensiva en gran escala hacia Masan y el puerto de Fusan, a cuarenta y ocho kilómetros al Este.

La V fuerza aérea ha anunciado que los aviones de Estados Unidos hicieron incursiones para reanudar sus bombardeos sobre las líneas enemigas, puertos comunistas y sobre una docena de aldeas que se cree son centros de operaciones de los norcoreanos.

Protestan los comunistas

Londres.—El Secretario del Partido Comunista británico, Pollit, ha pedido al partido británico que levante una poderosa protesta contra el envío de tropas británicas a Corea.

Un nuevo medicamento devuelve la vista en pocas horas

Una hormona sustituye a la retina

Ciudad Real.—El oftalmólogo don Abundio Alvarez ha realizado ensayos con una hormona hipofisis para el tratamiento de determinadas enfermedades de la retina y nervio óptico que conducen a la ceguera y que hasta ahora no tenían posibilidad de mejoría de la visión. Las pérdidas de vista que más se benefician son las producidas por miopías, diabetes, degeneración pigmentaria, arteriosclerosis y otras enfermedades del fondo del ojo. A las pocas horas de aplicación del medicamento, los pacientes recuperan la vista perdida por el desarrollo de la enfermedad, y en un grado que depende de las lesiones existentes en el ojo. Esta hormona sustituye la función visual de la retina.

MALLORCA
Album de 52 magníficas fotografías de la Isla de Oro — por —
OLEGORIO JUNYENT
30 pesetas
De venta en Librería J. Tous

Los filipinos

Manila.—El Presidente de Filipinas Quirino, ha anunciado que el primer contingente militar del país para Corea saldrá en breve, y estará compuesto de unos mil doscientos hombres.

Siguen los fiascos

Lake Success.—El Consejo de Seguridad, en la sesión secreta convocada por su Presidente de turno, el soviético Malik, no ha llegado a un acuerdo en la cuestión de invitar a un representante norteamericano a la mesa del Consejo.

Y ahora, los chinos

Hong-Kong.—El primer ministro comunista chino, Chuen Lay, ha enviado cables a la O.N.U., para pedir el cese de la guerra en Corea y la retirada de las tropas extranjeras.

De paso, pide que la China comunista esté representada en el Consejo de Seguridad y dice que apoya plenamente las propuestas sobre Corea hechas por el Delegado soviético. «El Turco» se ofrece

Singapur.—El capitán Westerling, alias el «Hurco», comandante de la «Turco Celestial» que capturó la ciudad indonesa de Bandung, ha salido en avión para la Gran Bretaña con intención de poner a disposición de las Naciones Unidas las fuerzas que le reconocen como Jefe.

Ha dicho que pedirá una misión de seguridad en el Extremo Oriente.

El apoyo belga

Bruselas (urgente).—Bélgica enviará a Corea un Batallón de infantería según se revela en fuente oficial.

La propuesta, patrocinada por Van Zeeland, Ministro de Asuntos Exteriores, será sometida a una reunión especial del Gabinete.

Actividad australiana

Tokio.—Una escuadrilla australiana ha atacado a un gran número de vehículos de las fuerzas rojas, que estaban ocultas entre bosques en la región de Chandori. Se anuncia una gran destrucción de armas y tropas del Norte.

Los "infiltrados"

Tokio.—Se confirma que los rojos se han infiltrado a través de las líneas americanas en el frente al Norte de Taegu y que han aislado al Regimiento 27 de Infantería norteamericana en una lucha encarnizada.

El Regimiento es normalmente de unos tres mil hombres, pero no se indica en el comunicado cuantos han sido copados por la fuerza comunista infiltrada.

El Regimiento 27 pertenece a la 25 División norteamericana y ha actuado en todos los puntos de más peligro en la guerra de Corea.

Las interminables apetencias de los comunistas asoman en todas partes

Reclaman la Antártida; acusan a ingleses y norteamericanos de querer hacer la paz por separado y firman un documento secreto para mantener la guerra en Indochina

Washington.—En una emisión de radio Moscú, Rusia ha renovado sus peticiones sobre la Antártida. La emisora retransmitió un artículo de la revista «Tiempos Nuevos», en el que entre otras cosas, más o menos pintorescas, se dice lo siguiente:

«Existen testigos de la indiscutible prioridad de nuestro país en el descubrimiento de la Antártida y los Estados Unidos ni han reconocido la participación rusa.

El Departamento de Estado ha declarado que los Estados Unidos ni han reconocido las reclamaciones de otras naciones sobre la Antártida ni han hecho ninguna en su propio interés.

Londres.—Un portavoz del Foreign Office ha censurado duramente la película soviética «Misión Secreta», estrenada ayer en veinticinco cines de Moscú. La cinta muestra a los Gobiernos británico y norteamericano intentando conseguir una paz por separado con los alemanes durante la última fase de la finida guerra mundial.

El portavoz británico declaró: «Tales alegaciones sin fundamento, son características de la política del Gobierno soviético para falsificar la historia y suscitar el odio del pueblo soviético contra sus aliados de guerra, por lo que deben ser consideradas como grave perjuicio a la causa de la paz. Se convino en la Conferencia de Moscú de Octubre de 1947, entre los Gobiernos

británico, norteamericano y soviético, que cualquier sondeo de paz por parte del Gobierno alemán a cualquiera de ellos, sería comunicado a los otros dos y que los tres Gobiernos celebrarían consulta para concertar su acción. Este acuerdo fué cumplido escrupulosamente por el Gobierno británico.»

Hong-Kong.—Las Autoridades francesas en Indochina confirman la existencia de un pacto de mutua ayuda entre los comunistas chinos y los rebeldes de Indochina acudidos por Ho Chi Min, según noticias de Saigon.

Se sabe que el Ejército francés ha estado comprobando la autenticidad de un documento capturado y que se cree es el texto de tal acuerdo. Con arreglo a los términos del Tratado, los rumores dicen que los rojos chinos acceden a apoyar a los rebeldes del Vietnam «contra la agresión imperialista.»

Washington.—Los Estados Unidos han denunciado la película soviética «Misión Secreta» que ayer se estrenó en los cines de Moscú.

La película tiene por argumento una supuesta conspiración angloamericana durante la guerra, para traicionar a Rusia frente a Alemania.

Un portavoz norteamericano ha dicho: «Todos los oficiales rusos saben de sobra que, a lo largo de toda la guerra, los Estados Unidos mostraron la mayor lealtad a sus aliados y jamás pudieron ser traidores a nadie.»

En torno al asesinato de Lahaut en Bruselas

¿Están detenidos los asesinos?— Los comunistas ¿son republicanos?

Bruselas.—El Ministerio de Justicia revela que dos hombres están detenidos desde el domingo, en relación con el asesinato del jefe del Partido Comunista Belga, Julien Lahaut.

Un funcionario ha dicho que uno de los hombres se parece mucho a la descripción dada por la señora de Lahaut. Se está investigando su coartada.

No existe la vejez Hablar

de eso es un error

Nueva York.—El doctor Martin Gumpot, notable «geriátra», especialidad médica que se preocupa de los problemas de las personas de edad avanzada, ha declarado que hablar de vejez es un gran error.

«La vejez afecta únicamente—dice—a las personas que se creen viejas. La gran revelación de nuestros tiempos es la prolongación de la vida y el hecho de que no estamos preparados para el conocimiento de lo que debemos hacer para alcanzar una edad a la que no estamos acostumbrados. El día de veinticuatro horas tiene prácticamente cuarenta y ocho. El secreto de una vejez feliz es la actividad. La vejez debe ser espiritual también; pero sin olvidar nunca la actividad.»

Bruselas.—El órgano comunista «Drapeau Rouge», dice que han sido detenidos los dos asesinos de Julien Lahaut. No revela sus nombres.

Los altos funcionarios de seguridad dicen que no pueden confirmar ni negar el rumor.

Lieja.—Unos 2.000 comunistas se han manifestado al grito de «Viva la República», en la plaza principal de esta ciudad, para protestar contra la muerte del jefe comunista belga Lahaut.

Venta de Carne

Autorizado por el Excmo. Señor Gobernador Civil el cierre de todos los establecimientos y puestos de venta de carne el jueves día 24 del actual, festividad de San Bartolomé, Patrón del Gremio de carniceros; se pone en conocimiento de público en general que, con el fin de garantizar el abastecimiento de carnes todo el día del miércoles se despachará al público tanto en los mercados como en las tiendas particulares.

Palma, 22 de Agosto de 1950.—El Jefe de los Tablajeros Firmado: Ignacio Fuster Gelabert.

Alas de juventud

Ella esperaba noticias angustia da...
Daniel volaba envuelto en la tormenta...

PORRERAS

Fiestas de San Roque: 25, 26 y 27 de Agosto 1950

VIERNES 25 AGOSTO A LAS 5 TARDE:

GRAN BECERRADA

2 HERMOSOS BECERROS de acreditada ganadería sevillana serán ligados "LA FILARMONICA" por valientes toreros locales. Festival amenizado por la Banda de Múladros y muertos y estocues

SABADO 26 AGOSTO, A LAS 4'45 TARDE:

XII Circuito Pedestre Porreras

Gran carrera pedestre, de unos 6 Kms., libre para todos los corredores. Pesetas 375 en premios. Primas aparte.

Otros festejos: Actos religiosos, carreras de caballos, fútbol, verbenas; fuegos artificiales; conciertos musicales; bailes típicos, carreras ciclistas, tiro al plato; etc.

PORRERAS

Cuponazo CIEGO

ORGANIZACIÓN NACIONAL DE CIEGOS

PREMIADO

860

Recuerde:

Cielo sobre el pantano

(María GORETTI)

Palacio AVENIDA

SALA Astoria

PROXIMO JUEVES ESTRENO

Un film americano de acción trepidante

EL HALCON NEGRO

Richard Arlen, Andy Devine, Constante Moore, Noah Berry

Luchas! Motines!
Aventuras!

HOY: GRANDIOSO EXITO

El coche n.º 13

(Completa en sus 2 jornadas)

Nota: Debido al largo montaje, se suplica la máxima puntualidad

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS